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 ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 23 DE ABRIL DE 2018. 3 
 

Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às 14 h, reuniu-se o Colegiado de Coordenação 

Didática dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 3123 da Congregação do 6 

Instituto de Ciências Exatas, com a presença dos professores Valmir Fascio Juliano - Coordenador, Gilson 

de Freitas Silva – Subcoordenador, Hállen Daniel Rezende Calado, Henriete da Silva Vieira, Adriana 

Ferreira Faria, José Danilo Ayala, Renata Costa Silva Araújo, Bhalchandra Digambar Thatte, Adolf Heinrich 9 

Horn, Nilma Soares da Silva e os representantes discentes Philipe de Oliveira Fernandes e Diego Henrique 

Alves Lopes. Ausente o professor João Francisco Coelho dos Santos Júnior. Antes do início da reunião, o 

Coordenador deus as boas vindas ao professor Bhalchandra, representante suplente do Departamento de 12 

Matemática. Havendo quorum foi aberta a sessão para tratar dos seguintes assuntos:  1) Informes: 1.1 - O 

Coordenador informou que a disciplina Desenho Técnico já está sendo ministrada. O Departamento de 

Engenharia Química alocou outro professor para ministrar a disciplina. O professor está ministrando a 15 

disciplina semi-presencial, ou seja, uma semana é em sala de aula e na outra semana via software. Para o 

próximo semestre, o Chefe do Departamento de Engenharia Química informou que irá conversar com o 

professor alocado para ministrar essa disciplina para que não ocorra o mesmo problema. 1.2 – O 18 

Coordenador informou que enviou um edital, aprovado ad referendum, para a PROGRAD referente ao 

programa de professor visitante do magistério superior, conforme chamada interna UFMG 01/2018, onde 

30% das vagas foram reservadas para propostas oriundas de Colegiados de Cursos de Graduação. 1.3 – O 21 

Coordenador informou que foi aberto edital para o PIFID - Programa de Incentivo à Formação Docente- 

Doutorado, coordenado pelo professor Gilson. Os bolsistas já foram selecionados. 2) Análise da minuta da 

ata da reunião de 26/03/2018:  Ata aprovada por 10 (dez) votos favoráveis e 2 (duas) abstenções.   3) 24 

Processos de reinclusão e concessão de tempo:  a) Aluna: Natália Lima Luiz, matrícula 2011065903. 

Relator: prof. José Danilo Ayala. A aluna solicita concessão de dois semestres para sua integralização.  Em 

seu parecer, o relator votou pela concessão de tempo para a integralização da aluna – 2018/2 e 2019/1. 27 

Colocado em votação o parecer do relator foi aprovado por unanimidade. b) Aluna: Deborah Pandiá Morici 

Guimarães, matrícula 2011065695. Relator: prof. Gilson de Freitas Silva. A aluna solicita concessão de um 

semestre para sua integralização.  Em seu parecer, o relator votou pela concessão de tempo para a 30 

integralização da aluna – 2018/2. Colocado em votação o parecer do relator foi aprovado por unanimidade.  

c) Aluna: Thais Munique Sales Leite, matrícula 2013062103. Relatora: profa. Hállen Daniel Rezende 

Calado. A aluna solicita a reinclusão no curso de Licenciatura Noturno, por ter sido desligada da UFMG 33 

devido a infrequência em 2017/2.  Em seu parecer, a relatora votou pela reinclusão da aluna. Colocado em 

votação o parecer da relatora foi aprovado por unanimidade. 4) Pedido de alteração do projeto de TCC de 

interesse do estudante Luiz Felipe Amora Vieira: O Coordenador informou que o estudante Luiz Felipe 36 

Amora Vieira era orientado em seu TCC pela professora Isabel, mas a professora entrou em licença-prêmio. 

Foi necessário que o aluno procurasse outra orientadora, que ficou a cargo da professora Renata. Segundo 

a professora Renata o aluno estava realizando TCC II, mas teve problemas e não conseguiu concluir. O 39 

aluno procurou por ela e pela professora Vânya para dar continuidade ao TCC II. O aluno fez modificações 

no projeto inicial, apresentou as modificações a ela e foi orientado que talvez não desse tempo de executar 

o projeto. O projeto do aluno foi encaminhado para parecer. Ainda segundo a professora, o aluno teve 42 

alguns problemas de saúde. O Coordenador informou que a professora Adriana avaliou o projeto e 

concorda que não seria possível realizar o projeto em um curto espaço de tempo. Houve discussões a 

respeito.  O parecer da professora Adriana, que avaliou que o projeto de TCC não seria exequível no tempo 45 

proposto foi aprovado por unanimidade. 5) Solicitação de inclusão de co-orientador no TCC LI de Ana 

Lívia Baptistella Araújo: O Coordenador informou que a aluna Ana Lívia Baptistella Araújo enviou um 

documento ao Colegiado solicitando a inclusão da professora Fernanda Aires Guedes Ferreira como co-48 
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orientadora em seu trabalho de TCC. Segundo a aluna, o orientador do seu trabalho professor Fernando 

César Silva e a professora Roberta Corrêa estão de acordo com a inclusão da co-orientadora. Houve 

discussão a respeito da solicitação da aluna. Colocado em votação, a solicitação da aluna foi aprovada por 51 

unanimidade. 6) Trancamento total com justificativa de interesse da estudante Luiza Madeira da Silva: 

O Coordenador informou que a aluna solicitou trancamento total com justificativa, alegando ter prestado 

concurso para a Petrobras, no qual foi aprovada e convocada para admissão e treinamento na cidade do 54 

Rio de Janeiro, o que tornou inviável a continuidade do curso de graduação neste semestre. A princípio o 

trancamento foi deferido sem justificativa, pois a aluna não havia apresentado nenhuma documentação que 

comprovasse sua justificativa. Após o deferimento sem justificativa, a aluna entrou em contato com o 57 

Coordenador e apresentou a documentação da sua admissão na Petrobrás. Colocado em votação, o 

trancamento total com justificativa foi aprovado por 11 votos favoráveis e 01 voto contrário. O Coordenador 

solicitou autorização para inclusão de um ponto de pauta: Trancamento total com justificativa do aluno 60 

Douglas Costa da Silva – O Coordenador informou que o aluno Douglas solicitou trancamento total com 

justificativa alegando alta carga horária de trabalho. O Aluno afirma ser professor efetivo do Estado e 

também trabalhar com pré-vestibular. Ficou acordado pelo Colegiado que o Coordenador irá solicitar ao 63 

aluno a comprovação da sua justificativa. O Coordenador questionou aos membros que, caso o aluno 

apresente a justificativa o trancamento total poderá ser efetuado com justificativa. Colocado em votação, o 

trancamento total com justificativa foi aprovado por 11 votos favoráveis caso o aluno apresente a 66 

documentação solicitada. 7) Discussão sobre a aceitação de participação em congressos/seminários 

on line nas AAC: O Coordenador informou que está havendo muitas ofertas/propagandas de congressos 

realizados online. Ele recebeu uma propaganda de um congresso online sobre qualidade em laboratório. 69 

Diante disso, resolveu trazer a discussão para o Colegiado se seria viável aceitar essas atividades para 

integralização dos créditos das atividades acadêmicas complementares. Houve discussão a respeito. Ficou 

acordado que serão aceitos até 50% dos créditos do grupo de minicursos/eventos/monitoria, sendo 72 

assuntos voltados para a área de Química e/ou Química Tecnológica. Houve consenso que o Colegiado 

avaliará o curso online que o aluno deseja realizar para dar o aval para a realização. Nada mais havendo a 

tratar, o Coordenador agradeceu a presença de todos os participantes e deu por encerrada a reunião da 75 

qual eu, Aparecida Maria Ferreira dos Santos, na qualidade de Secretária do Colegiado dos Cursos de 

Graduação em Química e Química Tecnológica, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será 

por mim assinada juntamente com o Coordenador do Colegiado de Graduação. Belo Horizonte, 23 de abril 78 

de 2018.  Faz parte desta ata a lista de presença da reunião. 


